

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Pelayo, 3 - Teléfono, 2.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 3 de noviembre de 1927

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXII. NÚMERO 11.433

Carta de París

Georges Duhamel mantiene con su viaje a Moscú la actualidad literaria y la tensión de la crítica. En el comentario suyo quien entre la primera columna de periódicos tan opuestos como «Le Matin» y «L'Humanité», en posición de combate con el libro de Anatole Monzie «Destin hors séries». Y es que si uno representa la avión de las masas, intentando construir un mundo nuevo, el otro le podrá replicar exaltando el genio individual, el héroe político. Es la batalla de lo moderno de lo futurista, exótico a veces, con asimilaciones que ya están en marcha, como la enseñanza secundaria gratuita, contra el muro de contención que, por intuición de defensa oponen las fuerzas conservadoras y organizadas militarmente en las penínsulas mediterráneas.

Anatole de Monzie es un humanista al servicio de la República. Tiene su libro más de arenga cíteriana que de héroes de Thermidor; amigo de Caillaux, técnico de Hacienda, es el león Berard de la izquierda. Cuando escribe hay en él las grandes virtudes clásicas: linea recta, severidad, armonía, sentido simétrico de la construcción, y hay las dimensiones del espíritu francés: claridad, intención y una ironía suave y profunda.

Sobre Caillaux disiente como amigo desengañado...

Adiós a él mientras fue la bandera del sacrificio de la persecución ingratitud, cuando toda la masa chavista lo lapidaba, hoy lo abandona, comparándolo a la vida paralela de Catilina denigrado: los hombres no sólo se engrandecen por la gracia inmerecida, sino aún más por la fuerza de la respuesta que ante ella producen.

Entre los héroes de los tiempos nuevos, fuera de la normalidad mediocre de los tiempos, traza un retrato afortunado de la situación española y del general Primo de Rivera, en cuya ejecución pone una calida simpatía para sus generosas virtudes de perdón, de falta de amargos, de temperamento genial de político. Es significativo el hecho de que el gran amigo de Malvy, el hombre eruditó de la izquierda avanzada, que podríamos decir «gambariano», lleva su pluma a un elogio y a un intento de comprensión tan clara del temperamento del general español. Francia no olvida a sus amigos, y los franceses son siempre agradecidos para quien ha sido su aliado y les tendió la mano en momentos difíciles, porque, aunque sean justos los puntos de vista, nadie habrá de obligar a un hombre independiente como Monzie a producirse así en un libro donde está incluida en su querella contra Caillaux la actualidad tensa y vibrante del momento francés.

La política del general Primo de Rivera no tiene recelos para Francia y sus hombres, que esperan ser siempre los favorecidos, y ello le coloca con sus transigencias en condiciones favorables para negociar. Es aquella política de Tayllerand, propicia siempre a dar hidalgos y ocultamente para luego recibir el triunfo con estruendo y con éxito. La misma Asamblea produce la expectación y las atenciones de un fenómeno muy extraño a las costumbres políticas francesas, y que allí no podría practicarse. Es la conclusión de Duhamel: «Que Rusia sirva de laboratorio político, que ya recogeremos lo asimilable, condición quizás, en el fondo, egoísta, porque no tendrán los suficientes y dificultades, grandes siempre, y aún más en este caso, monstruosas, del tanque ruso».

La Prensa toda escucha atentamente cuantas voces de España vienen: en todo orden de cosas, Francia y sus hombres esperan confiadamente en recibir el premio de su colaboración de no resistencia, aunque ellos estén muy lejanos. El subdito anónimo francés se siente también protegido, y a veces todo se salda con un crédito de confianza. Hasta las cosas lejanas, y que en ocasiones parecían imposibles para un francés, se obtienen en un momento de la mayor comprensión actual. Bajo un libro o un articulo seconde una negociación hábil, que puede llegar hasta revisar hechos históricos, rectificar caminos viejos, obtener con éxito reclamaciones desechadas. En ese sentido, Monzie seguramente tiene fe en el presidente y aquellos hombres, como M'Vry que puede confiar en la Asamblea, de la que podrían salir beneficios en todo orden de cosas y en el de las indicadas más arriba, que afirman intereses comunes de hombres a hombres y de países a países.

CHEVALLIER

Una profecía de Edisson

NUEVA YORK.—El conocido inventor Edisson ha publicado en la «Revista popular Sciences» un artículo en el que dice que los Estados Unidos se deben

preparar para resistir un ataque de toda Europa.

«La próxima guerra—dice Edisson—será de todas las naciones europeas unidas contra los Estados Unidos», y en un párrafo, dirigiéndose a sus compatriotas, los dice: «No os hagáis ilusiones pacifistas, pues esto irremisiblemente tiene que ocurrir, tal vez más pronto de lo que podáis pensar».

En el mismo artículo anuncia que está dedicando toda su actividad en trabajos para lograr una producción mayor de caucho, material éste que sería muy necesario en un conflicto armado.

MARRUECOS

El rapto de los familiares del Sr. Steeg

Siguen las negociaciones

PARÍS.—Telegrafian de Rabat al «Matin» que el caíd dissidente Ben-Naceur ha entrado en negociaciones con el caíd adicto para acordar las condiciones de la liberación de los europeos cautivos, declarando que su influencia no le permitía decidir la liberación de las niñas del matrimonio Armand y si sólo la de los cuatro europeos que fueron hechos cautivos últimamente.

TANGER.—Han comenzado oficialmente las negociaciones entre el bajá de Beni-Mellat y el caíd rebelde Ben-Nacer el cual llegó a Ksiba con este fin acompañado de dos notables disidentes.

El residente, M. Steeg, respondiendo a algunos comentarios, ha dicho que se trata de un acto simple de bandejaje, sin plan alguno, y añadió que la seguridad pública se halla perfectamente garantizada. Terminó diciendo sobre este asunto que, a excepción de ese grupo montañoso, el resto de Marruecos está completamente tranquilo, y que es necesario ver con calma los acontecimientos.

Telegramas de provincias

LLEGADA A MÁLAGA DEL NUNCIO

MÁLAGA.—En el vapor «Teide» llegó el nuncio, con el secretario de la Nunciatura y el auditor de la Rota.

Le recibieron en el muelle los autoridades, y una compañía de Infantería le rindió honores.

Se trasladó a la catedral, donde dijo tres misas; después desayunó en el Obispado, y luego marchó en automóvil, con dirección a Ronda, donde comió, invitado por la duquesa de Parecent.

EL NUEVO GOBERNADOR DE GRAN CANARIA

LAS PALMAS.—En el vapor «Teide» llegó el nuevo y primer gobernador civil de Gran Canaria, D. Martín Acuña, acompañado de su familia.

El recibimiento que la ciudad en mayo le tributó fue entusiasta y grandioso. Multitud de embarcaciones esperaban en la bahía la llegada del «Teide». A bordo de varios remolcadores salieron a recibir al nuevo gobernador las autoridades, Corporaciones y entidades del Cabildo insular de Gran Canaria, los cuales, a bordo del «Teide», se cumplimentaron.

En el muelle se organizó la comitiva automovilista, que dirigió al Gobierno civil. El gobernador dirigió desde el balcón del Gobierno sentidas palabras de gratitud a la muchedumbre, que le aclamaba.

FUNERALES EN MEMORIA DE ISAAC PERAL

CARTAGENA.—En la iglesia del barrio de Peral se han celebrado los funerales en memoria del glorioso marino cartagenero. Asistieron las autoridades, la familia de Peral y numeroso público.

TENERIFE EN LA EXPOSICIÓN DE SEVILLA

TENERIFE.—Convocada por el gobernador civil, se celebró una reunión para tratar de la instalación en Tenerife de la Exposición Iberoamericana de Sevilla. Asistieron los representantes de los Sindicatos Agrícola y Tabaco, los presidentes de las Corporaciones locales y la Prensa. Después de un cambio de impresiones, se nombró una Junta organizadora y un Comité ejecutivo. Este se ha reunido para dar comienzo a los trabajos preliminares.

Paris y octubre.

El Congreso Nacional de Casas Baratas

BARCELONA.—En el Tibidabo se ha celebrado el banquete del Congreso de Casas Baratas, con asistencia de unos 20 comensales. Pronunciaron discursos los señores Pou de Barros, Crespo, Robíñol y los representantes de Madrid y La Coruña.

Al salir a la explanada, los congresistas, el cual les ofreció presidir mañana se encontraron con el jefe del Gobierno en la sesión de clausura del Congreso.

BARCELONA.—Continuó sus sesiones, en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, el pleno del primer Congreso Nacional de Casas Baratas.

Fue puesta a discusión la ponencia de don Juan Pou de Barros, sobre la misión de los Ayuntamientos y Diputaciones con relación al problema de las casas baratas y obligación de aquellos organismos a auxiliar la actuación de las Cooperativas. Después de haber intervenido en la discusión de la ponencia varios asambleístas, fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

Primer. El Gobierno no aprobará los presupuestos ordinarios o extraordinarios de los Ayuntamientos y Diputaciones si en los mismos no figuran las partidas correspondientes al auxilio a las Cooperativas que sin fines de lucro se dediquen a la construcción de viviendas económicas.

Segunda. Los Ayuntamientos y Diputaciones, a la vista de la Real orden de calificación de terrenos dedicados a casas baratas, ordenarán a sus funcionarios que se abstengan de cobrar a los beneficiarios, impuesto o tributo alguno, no percibiendo incluso los que tanto recaigan los recibos del agua, gas y electricidad.

Por la tarde dió una conferencia en la Cámaras de la Propiedad el secretario de la Caja de Ahorros Vizcaína, D. J. Pase, quien disertó sobre de «Las casas baratas en Vizcaya».

El Sr. Pase comenzó dedicando un elogio a la obra cooperativa de Cataluña, y al señor Moragas, cuyas enseñanzas han seguido las Cooperativas vizcaínas y a las que deben su actual prosperidad. Hizo historia del desarrollo de la obra de la casa barata en Vizcaya y del apoyo prestado a la misma por la Caja de Ahorros de dicha provincia y por aquella Diputación, detallando las operaciones que con dicha finalidad llevan a cabo dichas entidades, y que han dado por resultado que existan en Vizcaya 36 Sociedades cooperativas en plena prosperidad, algunas de ellas con más de 100 casas construidas, y que pasan de 1.500 el número de casas levantadas. Después de citar varios ejemplos del entusiasmo con que el obrero bilbao ha acogido el régimen de cooperación, citó el hecho de que Vizcaya ha recibido del Estado para la obra de la casa barata de cinco a seis millones de pesetas y tiene pendiente de tramitar otra suma equivalente.

Terminó el Sr. Pase su conferencia haciendo votos por que el entusiasmo y la tenacidad de Vizcaya tengan imitadores en todas partes.

DE AQUI Y DE ALLA

LAS PERLAS

Las perlas están en Baja. No se sabe si porque, pasada la época de tráfico de fortuna de la postguerra la gente tiene menos dinero que gastar en cosas innutritivas o porque las imitaciones han puesto al alcance de todas las fortuna collares y pendientes, el caso es que la perla lleva camino del ostracismo; esto es, de permanecer tranquilamente en la ostra donde se crió.

La crisis de la perla se ha dejado sentir principalmente en La Paz, la pequeña ciudad mexicana, casi al extremo de la península de la Baja California, que era uno de los principales centros productores.

En otras épocas, todos los días salían al mar dos o tres docenas de veleiros, llevando cada uno cuatro o cinco canoas y tres o cuatro indios para tripular cada una de éstas. Las tripulaciones no tenían sueldo fijo. Recibían como remuneración la décima parte de las conchas extraídas, y se las repartían luego entre ellos, sin abrir las. Como no todas las conchas tienen perlas, había pescados afortunado que se encontraba con una fortuna, y otros que hacían días y días el indio bujando al fondo del mar sin tener más premio que las sustanciosas otras.

En La Paz se hicieron grandes fortunas, no sólo entre los propietarios de los barcos pesqueros, sino también entre las tri-

pulaciones, pues alguna tuvo la suerte de encontrar en las ostras de su diezmo perlas de colosal tamaño. Se dice que la mayor y más perfecta salida de aquellos bancos, vendida en casi mil dólares, fué a parar a manos de un pescador humilde.

Los yacimientos de La Paz han venido produciendo perlas desde los tiempos en que los españoles llegaron por primera vez a aquellas costas. Y las encontraron adorando los pechos de los personajes indigenas.

Estas perlas son muy apreciadas por su diversidad de colores y matices, que no tienen las del resto del mundo. La célebre perla negra que remata la corona de Austria es mejicana.

Actualmente, apenas se explotan las perlas de perlas en La Paz. Las conciencias han expirado o han sido canceladas, y el Gobierno mexicano ha dejado el campo abierto para todo el que quiera establecer otras nuevas. La demanda es cada vez más escasa, y en estos últimos años son e nadas los botines que se hacen a la mar para pescar madreperlas.

La Paz se ha dedicado a otra industria más positiva, en vista de la crisis de la perla: al curtido de pieles. Puede decirse que casi todas las que se obtienen en la Baja California son llevadas a los talleres de curtidos de La Paz.

En mayor o menor grado que en Méjico, la depreciación de la perla se nota en todos los grandes centros productores. Como las ostras no han advertido la crisis, siguen produciendo y multiplicándose con una tranquilidad de que antes no disfrutaban. Esto hará que, dentro de algunos años, las perlas auténticas no valgan mucho más que las artificiales.

La cuestión dinástica en Rumanía

BUCAREST.—A consecuencia de la crítica situación por que atraviesa Rumanía el Gobierno Bratiano ha propuesto al partido nacional campesino formar un Gobierno de coalición, en el que el citado grupo tendrá la mitad de las carteras.

Los aleaderos campesinos han contestado a tal requerimiento con la más absoluta negativa, manifestando que hoy, como ayer, el partido considera indispensable la dimisión del Gobierno Bratiano, la consulta previa al pueblo para la formación del nuevo Gabinete y la disolución del Parlamento.

Mientras esto no se realice, proseguirá la hostilidad implacable al Gobierno Bratiano.

EL PROCESO MANOLESCO

BUCAREST.—Ha quedado virtualmente terminado el sumario del asunto Manolesco, y el subsecretario del Interior hará ante los representantes de la Prensa unas declaraciones en las que expondrá los descubrimientos realizados por la Policía.

Están terminados todos los preparativos para la vista de la causa ante el Consejo de guerra que ha de entender en ella; pero hasta la fecha, no han sido designados todavía los jueces que han de integrar el Consejo.

EL GOBIERNO PROHIBE LA CELEBRACIÓN DEL CONGRESO DE ALBA JULIA

BUCAREST.—El Gobierno rumano ha decidido prohibir la celebración del Congreso del partido nacional campesino, que debía celebrarse en Alba Julia (Transilvania).

La opinión considera que el Gobierno Bratiano toma como pretexto para tal suspensión el asunto Manolesco.

El Gobierno, por su parte, ha desmentido que haya recibido carta alguna del señor Briand, y dice que esa carta, si es que existe, debe hallarse en Neuilly, residencia del Príncipe Carlos.

BRIAND NO HA ACONSEJADO

PARÍS.—En el ministerio de Negocios Extranjeros han desmentido la información publicada por algunos periódicos extranjeros, según la cual el ministro de Negocios Extranjeros francés, Sr. Briand, se había dirigido al primer ministro rumano, señor Bratiano, dándole consejos de moderación.

LA ESTANCIA DE LOS MARINOS ARGENTINOS

CARTAGENA.—Los guardiamarinas de la fragata «Presidente Sarmiento» visitaron en el Arsenal los nuevos destroyers «Corrientes» y «Juan de Garay», acompañados de los comandantes respectivos de los mismos, D. Ernesto Morán y D. Domingo Caamaño.

Luego visitó la fragata el capitán general del departamento.

El buque «Presidente Sarmiento» espera órdenes de su Gobierno para zarpar,

Una Misión comercial japonesa, a Rusia

PRIMER PASO PARA UNA PROBABLE ALIANZA

Ha salido para Rusia una Misión japonesa, presidida por M. Fu anokue Kuhara, eminente hombre de negocios, y varios funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros, con objeto de estudiar las condiciones económicas del país como antecedente para entablar negociaciones encaminadas a firmar un nuevo Tratado comercial. La Misión irá después a Alemania, y, en noviembre corriente, el vizconde Goto visitará Moscú, invitado por los soviets.

La Prensa japonesa comenta ampliamente estos propósitos. Así, «Kokinbo» describe la Misión como el primer paso llamado a establecer una nueva triple alianza, que libertaría al Japón de la desventajosa situación creada por la abrogación de la alianza anglo-japonesa. Sin embargo, no hay para qué buscar explicaciones tan alejadas de la realidad inmediata. El Sr. Kuhara es uno de los sostenedores financieros del partido Selyukai, y el barón Tanaka ha manifestado su deseo de ofrecerle el título de par. La Misión le permite realizar un importante servicio nacional, y, al mismo tiempo, preparar el camino para el Tratado de comercio de que hace tiempo viene hablando.

El vizconde Goto ha sido siempre partidario del acercamiento rusojaponés, y contribuyó grandemente a la reanudación de las relaciones diplomáticas en 1925, por lo cual claramente se adivina el resultado de su viaje.

El Japón y Alemania han concluido recientemente un Tratado comercial, que no ha sido aún ratificado por el Japón. Oficialmente, se asegura que esta dilación es debida al hecho de no haberse reunido el Consejo privado, y que, en todo caso, no habrá modificación alguna en relación con los resultados de la Misión a Rusia; bien que el Sr. Kuhara y sus colegas no dejarán de investigar la situación comercial que el Tratado habrá de crear.

La Misión japonesa visitará después Inglaterra.

La reforma del Parlamento italiano

Información de Marina

EL SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMÉRAS

ROSAS

Por Real orden de 20 del corriente, se ha otorgado la calidad de beneficiario del régimen de subsidio a las familias numerosas a D. Donato Nidaguña Quintela, suboficial de Infantería de Marina, destinado en el segundo regimiento, de guardia en el Ferrol (Coruña), en concepto de funcionario y padre de ocho hijos legítimos, menores no emancipados con los derechos establecidos en el artículo noveno del Reglamento de 30 de diciembre de 1926.

CUERPO ADMINISTRATIVO

Se ha concedido cuatro meses de licencia, por enfermo, para la península, al subteniente D. Francisco Cabrerizo y García, percibiendo sus haberes por la Habilacación general de este ministerio, siendo relevado en su destino de jefe del Negociado tercero de la Intendencia general del mismo por el jefe de igual empleo D. Gabriel Mourante y Balado.

ASCENSOS

Para cubrir vacante reglamentaria, producida por pase a situación de reserva del subteniente D. Rafael Sarmiento de Sotomayor y Rubalcava en 26 del presente mes, Su Majestad el Rey ha tenido a bien ascender a sus inmediatos empleos, con anotidad de 27 del mismo y sueldo desde la revista de noviembre próximo, al comisario de primera clase D. Gabriel Mourante Balado, comisario D. Luis Blanca y Mano y contador de navío D. Victor García de Valdés, que son los primeros de sus respectivas escuelas y están declarados aptos por la Junta de Clasificación de la Armada.

SUELLOS, HABERES Y GRATIFICACIONES

Ha sido concedido derecho al percibo del primer quinquenio, desde la revista del mes actual, a los tenientes de navío siguientes:

Don Emilio Cano-Manus¹ y Auharde, D. Gonzalo Brquetas Llopis, D. Vicente Agulló y Asensi de Cano, D. Pasquale Cervera y Cervera, D. Francisco Benito Parra, D. Faustino Ruiz González, D. Manuel de la Sierra Bustamante, D. Carlos Antón y Palacios, D. José María García y Freire, D. José García de Loma y Barrachina, don José R. Rodríguez y Gil de Atienza, don Ramiro Núñez de la Puente, D. Luis Lallemand y Menacho, D. Nicolás Piñero Bonet, D. Ricardo Casas Miticola, D. José María Pazos y Fernández.

NOTICIAS

EL BANQUETE A JIMÉNEZ ASUÁ

Como estaba anunciado, el banquete al ilustre catedrático Sr. Jiménez Asúa tendrá lugar el próximo sábado, 5 del actual.

Las tarjetas pueden recogerse aún hasta la tarde del día en que ha de celebrarse el acto, en los sitios indicados (Círculo de Bellas Artes, Academia de Jurisprudencia, librería Reus, Redacción de «La Libertad» y Universidad Central), y por la tarde, hasta las nueve de la noche del día 5, sólo en Tournié, lugar donde ha de celebrarse.

FIRMA DEL REY

Ultimamente ha firmado Su Majestad los decretos que a continuación publicamos:

MARINA.—Promoviendo al empleo de contralmirante al capitán de navío D. Agustín Medina.

Disponeando que el contralmirante don Agustín Medina y Ceballos quede destinado para eventualidades del servicio.

Autorizando al ministro de Marina para que concierte con la casa Jackson Phillips la instalación del servicio contraincendios en los depósitos de combustibles líquidos del Arsenal de La Carraca.

Aprobando con carácter provisional los Estatutos de la Caja central del Crédito Marítimo.

Fijando la indemnización por pérdida de equipaje, con motivo de accidente de aeronáutica naval, al personal de dotaciones.

Concediendo la gran cruz del Mérito naval, con distintivo blanco, al Sr. Vardé Scodrea, director general de la Marina de guerra de Rumanía.

Idem al Sr. Mihai Gabrilescu, jefe de la división del Mar Negro de la Marina de guerra de Rumanía.

Idem al ministro plenipotenciario de Túnez, Sr. Lucien Bonzon.

Propuesta de ascenso a favor del capitán de fragata D. José González Roldán, capitán de corbeta D. Francisco Montijo y Patero y teniente de navío D. Jesús María de Rotaech.

Idem del capitán de fragata D. Miguel Sagregra y Ciudad.

Idem de los capitanes de fragata D. Ramón Rodríguez Navarro y D. Luis de Castro y Arizun, capitán de corbeta D. Fernando Barreto y Palacio, y teniente de navío D. Fernando Sartorius y Díaz de Mendoza, vizconde de Priego.

Idem del teniente médico de la Armada D. Wenceslao Merino Hernández.

Idem del capellán primero de la Armada D. Gerardo Sánchez González y del segundo D. Pablo García Suelto y Arribas.

Idem del contador de fragata D. Eduardo de la Casa y García Calamaro.

La Confederación Nacional de Maestros

Ha terminado sus tareas en Madrid la Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros.

En la sesión matinal dió su anuncio conferencia el maestro don Aurelio Ruiz, sobre «Responsabilidad profesional».

Por la tarde se hizo una revisión de las conclusiones del año pasado y se acordó ratificarlas con ligeras modificaciones.

Se trató del colegio de huérfanos, y tras algunas intervenciones, se acordó intentar una unificación de esfuerzos de todos los sectores del Magisterio, a fin de llegar a una conclusión concreta y viable.

Al llegar al tema que hace referencia a las Juntas locales, en vista de las circunstancias, y como prueba de disciplina, se dejó sin tratar, acordando todos tácitamente no discutirlo.

Telegramas del extranjero

Una nota francesa

PARÍS.—El director de Asuntos políticos del ministerio de Negocios Extranjeros ha comunicado al encargado de Negocios de los Estados Unidos en París la respuesta francesa a la última nota norteamericana relativa a la cuestión de las tarifas aduaneras.

En dicha respuesta Francia propone a los Estados Unidos el establecimiento de un régimen provisional, que podría estar en vigor hasta que fuera concertado el Tratado de comercio definitivo entre las dos potencias.

En virtud del acuerdo propuesto por Francia, los Estados Unidos gozarán de iguales derechos que tenían antes del 6 de septiembre del año actual, con excepción de los derechos que se aplicarán a los artículos que pagaban menos de la tarifa mínima, los cuales, de ahora en adelante, estarán sujetos a dicha tarifa mínima.

En cambio, el Gobierno francés solicita del Gobierno de los Estados Unidos la suspensión de las inspecciones de los delegados norteamericanos en los domicilios de los exportadores franceses; la suspensión de las prohibiciones de carácter sanitario a la entrada de Norteamérica de los productos agrícolas y farmacéuticos, y, por último, la solución de los litigios aduaneros, actualmente en suspenso.

Estos acuerdos podrían ser aplicados inmediatamente por medio de decretos.

En lo que se refiere al acuerdo definitivo, el Gobierno francés se muestra dispuesto a entablar inmediatamente negociaciones; pero no cree que esto pueda realizarse sino una vez que sea conocido el resultado de las informaciones que se hacen acerca del coste comparado de la producción en los Estados Unidos y en Francia.

Con estas reservas, Francia se encuentra dispuesta a conceder a los Estados Unidos nuevos mercados para sus productos.

Ha vuelto Daudet

PARÍS.—Un diario de Marsella ha publicado la noticia de que León Daudet había abandonado su refugio de Bélgica y entrando en territorio francés.

Acerca de esto, «L'Action Française» dice que si Daudet ha desaparecido de su refugio en el país vecino es, seguramente porque logró burlar una vez más el cordón de policías que le vigilaba, y que se halla en «alguna parte» de Francia.

Centro de Hijos de Madrid

A petición de varios padres de familia se prorroga la matrícula durante todo el mes de noviembre en esta Casa de Estudios, en las asignaturas siguientes: Aritmética, Caligrafía, Contabilidad, Corte y Confección de vestidos y ropa blanca de caballero, Confección de corsés y sombreros, Dibujo, Gramática, Francés, Mecanografía, Taquigrafía, Religión y Moral, Violín, Piano y Solfeo, y Primera enseñanza para ambos sexos.

Enseñanzas gratuitas, instrucción primaria para obreros de ambos sexos; enseñanzas industriales obreras para ambos sexos; talleres de aprendizajes.

Horas de matrícula y consulta, todos los días laborables, de cuatro a nueve de la tarde, en la Casa de Estudios, Hernán Cortés, 11.

La cuestión de Tánger

ROMA.—Tanto la opinión pública como la Prensa, dan muestras de una actitud respetuosa y tranquila, en lo que se refiere a las discusiones sobre la cuestión de Tánger, por estimarse en general en toda Italia que nada ha ocurrido susceptible de variar el punto de vista que se viene sosteniendo desde hace tiempo.

Incluso las manifestaciones hechas por el Sr. Tittoni no son, en realidad, sino una repetición de conceptos ya conocidos.

Se ha sostenido siempre, en todas las ocasiones, que Italia no podía en modo alguno descenderse del problema de Tánger.

Lo que sí ha producido extrañeza en Italia es la sorpresa causada a la Prensa extranjera por la nueva y reciente afirmación de la tesis italiana.

Puede, pues, resumirse la situación diciendo que no hay nada nuevo, ni nada ha cambiado.

Si embargo, sería imposible para un observador imparcial no reconocer que la armazón de todos los acuerdos y Tratados en que la Prensa extranjera apoya y basa la cuestión relativa a Tánger no produce gran impresión en la opinión fascista, la cual ha proclamado siempre que ha sido necesario que los Tratados y acuerdos son susceptibles de sufrir modificaciones.

En el manifiesto que se repartió con motivo del aniversario de la marcha fascista sobre Roma venía a hacerse una afirmación semejante.

DOS NAVIOS INGLESES, A TÁNGER

LONDRES.—Se anuncia la próxima llegada a Tánger de dos navíos ingleses, que permanecerán en el puerto de la citada ciudad hasta después de la fiesta conmemorativa del Armisticio, tomando parte sus tripulaciones en los actos que organice la colonia británica.

Los periódicos londinenses hacen notar que no puede darse a esta visita significado político alguno, pues estaba acordada desde hacía mucho tiempo.

UN ARTICULO

TÁNGER.—Comentando la visita a Tánger del Príncipe Udina de Italia, «La Dépêche Marocaine» publica un artículo de su director diciendo que Italia sabe bien que en la Declaración de 1912 se comprometió a desinteresarse, en provecho de Francia, en todos los asuntos de Marruecos prestando ahora volver sobre este gesto.

Añade que Italia habrá soñado aprovechar el aniversario de la marcha sobre Roma para obtener un nuevo resultado; pero ello habría de ser objeto de un acuerdo, en el cual deberían intervenir Inglaterra, Francia y España y las potencias adheridas al Estatuto.

Termina diciendo que, vistos desde lejos ciertos acontecimientos toman una importancia de la que carecen en realidad.

DE LO NUEVO QUE SE LEE HE AQUI LO MEJOR

A falta de otros temas, o en la imposibilidad de tratarlos, queremos regalar al lector con los resultados de nuestras investigaciones, o más bien de nuestros entretenimientos veraniegos.

En estos últimos meses han aparecido bastantes libros, que han cautivado nuestra atención; con algunos de ellos hemos de hacer unos extractos o referencias, que serviremos al lector, rozando con la actualidad siempre de relieve en los acontecimientos históricos o en las narraciones que nuestro afán periodístico busca entre el montón de producciones literarias, que unas veces por necesidad y otras por deseo hemos de revolver, para satisfacción de nuestros apetitos.

Te iremos sirviendo, lector, por consiguiente, de entre lo más nuevo, lo mejor. Y como ya conoces la pluma sabia del más ilustre de los historiadores españoles, del más intencionado, más sagaz y, al propio tiempo, ameno de nuestros cronistas, el marqués de Villaurrutia, no te extrañará, lector, que con preferencia dediquemos unos párrafos a sus últimas producciones.

«Bolívar»,—Refiere el marqués ciertos episodios altamente notables del paso del libertador de los pueblos americanos por Madrid; su marcha hacia París, para mirar de cerca al ídolo de aquellos tiempos, al Emperador, del que se aleja cuando Napoleón opta entre la República y la Corona por el Imperio. Es curioso observar que esta decepción y la triste idea que le produjo la vida depravada de la Corte de España, originaron la liberación de los pueblos americanos de la dominación española.

Este descubrimiento, que fué luego plenamente confirmado, hizo posible el estudio del cáncer de modo absolutamente nuevo.

«José Napoleón».—Es otra obra épica y notable del mismo autor.

Nos hace ver con admirable maestría el marqués de Villaurrutia que entre toda la familia Bonaparte, el menos malo fué, sin duda, José I, y aunque no es ninguna novedad hacer justicia a las rectas intenciones del hermano del Emperador de los franceses, hoy, que la Historia es implacable con el pasado, como lo será mañana al juzgar el presente, cuida muy bien el historiador de restablecer la verdad de los hechos. Así, por ejemplo, verá el lector que muchos títulos de la nobleza hoy se ostentan pomposamente, fueron dignos de todo respeto, porque prefirieron correr toda suerte de riesgos antes que traicionar a la Patria y servir al Emperador, mientras que, por el contrario, se descubren otros apellidos preclaros que, realizando toda suerte de bajezas, hoy lo mismo que ayer, se humillaron y arrastraron su patriotismo a los pies de Francisco José, por unas cuantas mercedes y otras pocas distinciones.

Es, en suma, una historia fría y desapasionada de alto interés, que encierra muchas enseñanzas.

«San Lenín».—Esta obra cumple de Rodrigo Soriano, que hemos tropezado casualmente en las librerías españolas, es, aparte de las impurezas literarias que pueda tener, y de las jocosidades que nunca hemos compartido con el autor, un verdadero alarde de cultura, una histórica narración de los tiempos del zarismo con todos sus horrores y sus crímenes, hasta la Rusia de hoy, con su potente ejército rojo, con su eminente progreso en todas las manifestaciones humanas. Es una obra que a todos los que se interesan por la evolución de los tiempos modernos convendrá leer, y, sobre todo, conocer, antes de emitir juicio sobre la situación política, social y financiera, del país de la Unión de las Repúblicas Soviéticas.

«Los Borgia».—Los personajes más discutidos de la Historia.—Esta es otra narración histórica de extraordinaria valía, que iremos sirviendo al lector traducida del francés, y que acaba de publicarse en París, traducida directamente del italiano, inspirada en los documentos diplomáticos de los archivos del Vaticano. Tienen, por consiguiente, el valor de la veracidad, y aunque son muy conocidas las tragedias de que fué autor el Papa Alejandro, de origen valenciano, causa horror el ver contrastados con los documentos más verídicos y las narraciones más exactas que un alma humana llegase a tal depravación, y que los salones del Vaticano, donde el representante de Dios en la tierra debiera haber santificado, fuesen escenario de las escenas más criminales, de las mayores traiciones y de las orgías propias de la humanidad.

Otras publicaciones de gran actualidad, que atraen ahora la atención del mundo, son las siguientes.

«El imperialismo americano».—El gran periodista H. Hesse, de reputación mundial, examina la cuestión de saber si el imperialismo americano existe en efecto o se trata de un prejuicio.

«La guerra química».—El mayor Keiser examina en esta obra los preparativos que en todo el mundo se observan para la guerra del porvenir, con la ayuda de gases desoladores. Esta obra traza la perspectiva de una guerra química, poniendo de manifiesto los últimos descubrimientos.

«Las islas flotantes».—Es otra obra en que se pone de manifiesto cómo se estudia la manera de construir islas flotantes en el Atlántico, que sirvan de punto de apoyo para los aviones que atraviesen el Gran Océano.

EL PREMIO NOBEL

Los de Medicina correspondientes a los años 1926 y 1927

ESTOKOLMO.—El Instituto Karolinska ha concedido el premio Nobel de Fisiología y Medicina para 1926 al profesor Johannes Fibiger, de la Universidad de Copenhague, por sus descubrimientos sobre el cáncer; y el premio para 1927 al profesor Julius Wagner von Jauregg, de la Universidad de Viena, por sus trabajos sobre el tratamiento de la malaria.

El profesor F. Fibiger adquirió fama mundial por su descubrimiento de que el cáncer en las ratas es originado casualmente por la presencia de un pequeño parásito, un gusano que pasa parte de su vida en el cuerpo de las encarradas.

Este descubrimiento, que fué luego plenamente confirmado, hizo posible el estudio del cáncer de modo absolutamente nuevo.

El profesor Julius Wagner von Jauregg es profesor de Fisiología y Neurología en la Universidad de Viena y presidente de la Sociedad de Psiquiatría y Neurología en la misma ciudad,

Asuntos de enseñanza

Convocatoria para los aspirantes a ingreso en la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos, con arreglo al nuevo plan de enseñanza aprobado por Real decreto de 15 de agosto de 1927

En cumplimiento de lo que ordena el Real decreto de 10 de diciembre de 1924, modificado en su artículo 16, apartado tercero y parte del cuarto, por Real decreto de 15 de agosto de 1927, se anuncia por la presente convocatoria

Las hazañas aéreas

EL «RECORD» DE DISTANCIA

LONDRES.—El aviador Mac Intosh realiza activamente sus preparativos para emprender dentro de breve plazo su vuelo a la India, acompañado por el piloto Inkler. Espera salir del aeródromo de Unaon en la próxima semana, y aterrizará en Delhi o Calcuta. Pienso batir el récord mundial de distancia, que actualmente detentan los americanos Chamberlin y Levine.

El «raido» lo efectuará en el mismo avión con el que dos veces ha intentado infructuosamente atravesar el Atlántico.

EL VUELO DE KOENECKE

LONDRES.—Comunican de Calcuta a la Agencia Renter que ha pasado por encima de esta capital un aeroplano, que se supone era el del aviador alemán Koenecke.

CHOCAN UN TREN Y UN AVIÓN

NUEVA YORK.—Un tren procedente de Filadelfia ha chocado en las proximidades de Kewmarket con un avión que volaba muy bajo, a consecuencia de la espesa niebla reinante.

No ocurrió una catástrofe debido a que el maquinista frenó a tiempo, y a que el piloto conservó su sangre fría y arrojó del avión, cayendo en un terraplén próximo a la vía, sin sufrir daño. El aparato quedó destrozado.

Como el piloto se quejara de fuertes dolores, fue reconocido en el hospital a donde se lo trasladó, no apreciando lesión alguna. No obstante, como sufrió una fuerte crisis nerviosa, quedó hospitalizado.

UNA ESTACIÓN DE TRANSITO

CACERES.—Ha aterrizado el aparato «Junkers» que hace el servicio aéreo de Madrid-Lisboa, quedándose en ésta el director de la Unión Aérea Española, Sr. Carnicero, y el ingeniero Armisen, que viene a hablar con las autoridades locales para establecer en Cáceres una estación de tránsito.

AVIADOR EN QUIEBRA

LONDRES.—Comunican de Nueva York que el aviador Bert Acosta, que acompañó al comandante Byrd en su vuelo transatlántico, ha sido declarando en quiebra. Ha sido demandado por sus acreedores, pues ha manifestado que le era absolutamente imposible pagar sus deudas.

Los Reyes de España en el extranjero

Doña Victoria y sus hijas, en París

PARÍS.—Su Majestad la Reina de España, acompañada de las Infantas doña Beatriz y doña Cristina y del embajador señor Quiñones de León, llegó esta mañana, a las once, siendo recibida en la estación por el director del Protocolo, señor De Fouquieres, en nombre del Gobierno, general Lasso, del Cuarto Militar del presidente de la República, en nombre de éste, y numerosos miembros de la colonia española de París.

Doña Victoria y sus augustas hijas se dirigieron en automóvil a un hotel de la calle de Rivoli, donde tenían reservadas sus habitaciones.

Hoy llegará el Rey a Nápoles

En el ministerio de Marina facilitaron a la Prensa el siguiente telegrama expedido por el comandante del crucero «Príncipe Alfonso».

«Urgente. A las doce y media de hoy. Situación a las doce horas: Lat. N. 41° 18'. E. 8° 52', a 17 millas de la isla Lavezzi. Tiempo espléndido, ventolina, mar llana. Su Majestad continúa perfectamente y se muestra satisfechísimo a bordo.»

También manifestaron en el ministerio que el barco efectúa el viaje con marcha económica y que no llegará a Nápoles hasta hoy por la mañana.

Desde las primeras horas de la noche el «Príncipe Alfonso» disminuirá más su marcha para no entrar en aquel puerto de madrugada.

El «Príncipe Alfonso» tiene un andar de unas 30 millas. Con arreglo a la marcha que lleva, que permite una gran economía en los gastos, viene a recorrer unos 30 millas tan sólo. Se trata de un crucero mayor que el «Blas de Lezo», construido en España con materiales casi exclusivamente españoles. El único viaje que hasta ahora habrá efectuado fué del Ferrol, donde le recibió la Marina, a Barcelona.

Donativos del Rey

BARCELONA.—Antes de salir para Nápoles, el Rey entregó al alcalde pesetas 5.000 para los pobres de la ciudad; 1.000 para la Banda Municipal, y 200 para los empleados de la Compañía de Autobuses, que han realizado servicios en el real palacio de Pedralbes.

BARCELONA.—Con ocasión de la visita del Rey para Italia, a bordo del crucero «Príncipe Alfonso», el comandante Longo, agregado de Aeronáutica a la Embajada de Italia, que vuela, como ya dijimos ayer, a bordo de un «Savoia» sobre el crucero, arrojó sobre la cubierta de éste el siguiente mensaje, dirigido al Rey:

«Los italianos de Barcelona, con ferviente augurio romano y fascisticamente saludan a la majestad del Rey caballero que, surcando el mar latino, lleva su augusta persona a una solemnidad de la casa Sabauda Sacra, al corazón de los italianos.»

Confiado al encargado aeronáutico de Italia, que escolta entre alas españolas la nave real en aguas de la gloriosa y noble España.—1 de noviembre del año de veintiséis años, y se llama Josefina Miguel Angel.

Esta mujer, que está fichada por sus ideas avanzadas, ha podido muy bien ayudar desde fuera del penal a la evasión de los fugitivos.

Sale una escuadra a esperar al Rey

NÁPOLES.—A media noche saldrá de este puerto una escuadra de barcos de guerra con el fin de ir al encuentro del buque en que viene el Rey de España D. Alfonso XIII y darle escolta hasta Nápoles, donde el Soberano español asistirá, como se sabe, a la boda de la Princesa Ana de Francia y del duque de Pauill.

El general De Pinedo ha llegado ya a Nápoles por vía aérea. Es portador de los regalos hechos por Gabriel D'Annunzio, que son una pitillería de oro para el novio y una pulsera de platino guarnecida de rubies y esmeraldas para la novia.

La quinta fuga del ex legionario preocupa a las autoridades

SEVILLA.—Siguen la Policía y la Guardia civil sus pesquisas para detener al ex legionario, que, por quinta vez, se ha fugado del manicomio de Miraflores. No hay ninguna noticia del paradero de este individuo, y la opinión está intrigada con estas evasiones.

El periódico «La Unión» publica una serie de opiniones de varias personas que tienen cargo en el manicomio o guardan con él alguna relación. Todos coinciden en que dicho establecimiento no reúne las condiciones debidas para albergar a un loco peligroso.

El gobernador civil interino, al recibir a los periodistas, lamentó de la nueva fuga de Eduardo Jiménez. Añadió que lo triste será que este individuo se probara de alguna arma y ocasione nuevas desgracias. Dijo que había dado las órdenes oportunas al coronel de la Guardia civil para que no se omitan medios a fin de capturar al evadido.

Los fugados de San Miguel de los Reyes

VALENCIA.—La Policía, la Guardia Civil y el Juzgado han continuado durante todo el día realizando trabajos para descubrir el paradero de los tres reclusos fugados del penal de San Miguel de los Reyes.

El presidente de la Audiencia, Sr. Barros, estuvo por la mañana en el penal realizando una inspección ocular con el fin de instruir el correspondiente expediente gubernativo que ha de elevar a la superioridad.

También, con objeto de realizar varias diligencias, estuvo en dicho establecimiento penitenciario el juez, D. Evaristo Piquer, que ha recogido datos que pueden tener importancia para el descubrimiento del paradero de los fugados.

En una huerta próxima al penal ha sido hallado un aparato consistente en una madera y varias ranuras, de las que salen varios ganchos. En la parte superior tiene un argolla con un alambre. Con este aparato se cree que los fugitivos recibían las herramientas que utilizaron para hacer los boquitos y huir.

La Policía ha detenido a una conocida sindicalista, que ha prestado declaraciones ante el juez. Es una mujer pequeña, morena, de veintiséis años, y se llama Josefina Miguel Angel.

Esta mujer, que está fichada por sus ideas avanzadas, ha podido muy bien ayudar desde fuera del penal a la evasión de los fugitivos.

INFORMACION POLITICA

ASUNTOS MINEROS

La Comisión ejecutiva de la Federación de Asociaciones de Ayudantes y Capataces facultativos de Minas de España ha visitado al ministro de Fomento, para entregarle las siguientes conclusiones de la última Asamblea que celebraron:

Modificación de la ley de Expropación forzosa, por ser la ley actual de larga tramitación, con perjuicio de la industria minera y del Estado.

Implantación del Código minero con las modificaciones consiguientes, en relación con las circunstancias actuales de la minería y sus derivados.

Supresión de todos los impuestos sobre minas y sus minerales y de los derechos de exportación, decretando tarifas especiales en los transportes para que se amonen los gastos.

Restablecimiento de la Escuela de Ayudantes de Minas en Almadén, y, por último, la fusión de los Cuerpos auxiliares de delincuentes y celadores de Policía minera, mediante oposición de los dos últimos, como se hizo con el Cuerpo auxiliar de Obras públicas.

El Sr. Llaneza, con un teniente de alcalde de Langreo, ha visitado al conde de Guadalhorce para solicitar que cierto número de obreros en paro, en Asturias, sean empleados en las obras del ferrocarril de Barza a Utiel, para aminorar la crisis de trabajo.

DE UNAS OPOSICIONES

Una Comisión de licenciados en Filosofía y Letras, futuros opositores a estas plazas, ha visitado al ministro de Instrucción Pública, para suplicarle se convocuen las mencionadas oposiciones según está dispuesto por el Real decreto, de 28 de noviembre de 1920. En él se ordena que cuando queden cinco aspirantes por colocar se convoquen

quien indefectiblemente oposiciones, dándose el caso, en la actualidad, de que no solamente se han colocado todos los aspirantes, sino que existen gran número de plazas sin proveer.

REGIUM EXEQUATUR

Se ha concedido el «Régium exequaturo» a D. Manuel Pérez Santiago, cónsul honorario del Perú en Alicante, y a D. Pedro M. Puig Estapé, vicecónsul honorario de El Salvador en Barcelona.

►►►

Telegramas de última hora

LLEGADA DE REPATRIADOS

BARCELONA.—Han llegado a esta ciudad las fuerzas de la compañía expedicionaria del cuarto regimiento de Zapadores, que han desembarcado de Valencia, procedentes de Melilla, de donde fueron repatriadas. Regresan 115 soldados y clases, mandados por el capitán D. Guillermo Planas, con el material correspondiente. Fueron recibidos por el gobernador militar, general Despujols, inspector regional de Ingenieros; jefes y oficiales del Cuerpo y las familias de los repatriados.

►►►

Gacetillas de teatros

LARA.—Carmen Díaz, en la plenitud de su arte, ha obtenido un triunfo clamoroso interpretando la magnífica comedia de Lira Rivas «Mal año de lobos...».

Hoy, jueves; mañana, viernes, y el sábado, por la tarde, la graciosísima comedia de éxito extraordinario «Mi mujer es un gran hombre, y todas las noches, y el domingo, tarde y noche, «Mal año de lobos...».

Se despachan localidades en Contaduria.

INFANTA ISABEL.—De día en día crece el éxito de la nueva, interesante y graciosa comedia de los Quintero «La cuestión es pasar el rato», que, a teatro lleno, se representa diariamente, tarde y noche.

COMICO.—Hoy, jueves, a las seis y media, vermut de moda, poniéndose en escena el indiscutible éxito «Los lagarteranos». Mañana, viernes, y el sábado, a las seis y media, el mayor éxito en Madrid de la temporada anterior, «Charleston», creación de esta compañía.

El próximo domingo, a las cuatro y a las seis y media, «Los lagarteranos». Hoy, jueves, a las seis y media, «Los lagarteranos». Mañana, viernes, y el sábado, a las seis y media, el mayor éxito en Madrid de la temporada anterior, «Charleston», creación de esta compañía.

Se despachan localidades en Contaduria, con un día de anticipación, de cuatro a ocho.

ESLAVA.—«La deseada», la admirable zarzuela de Ardavín y Palencia Tabau, musicada por los maestros Alonso y Julio Gómez, ha congregado en este teatro, desde el día del estreno, lo más distinguido del público de Madrid. Fastuosa presentación, buen gusto, una selecta variedad de temas musicales y un exquisito alarde literario de los libretistas, todo ello en el decorativo marco de la Corte de Luis XV de Francia, hacen que el todo Madrid se dé cita en España, haciendo de sus tardes—«La deseada»—se representa todas las tardes—su espectáculo predilecto. Por las noches—todas las noches—, «Las castigadoras», que continúan agotando el billeteaje y haciendo las delicias del público.

ROMEA.—Laura y Victoria Pinillos obtienen en este teatro, todos los días, un éxito clamoroso en la revista moderna de gran espectáculo «Noche loca», juntamente con la hermosa bailarina española Antonieta Torres, con Ruth Bayton, la hermosa danzaria negra; la Constanza, bella tiple; la orquesta Paramount, Ocho Girls y veinte segundas triples. Vea el codazo de las revistas Videgán en «Noche loca».

►►►

MARAVILLAS.—Últimas actuaciones de Ballet Creole. Esta atracción, inaugurada hasta el día, celebra en este teatro sus últimas actuaciones poniendo en escena todos los días programa distinto, recopilando sus grandes éxitos. Oiga el nuevo programa de tangos de la incomparable orquesta Camaro. Hoy, debutos interesantísimos. Vea a Carmen Vargas, la costiza «estrella» del baile, en sus últimas creaciones.

ESPECTACULOS

COMEDIA.—A las seis y a las diez y cuarto, La sopa boba.

COMICO.—A las seis y media, Los lagarteranos.

ESLAVA.—A las seis, La Deseada.

A las diez y cuarto, Periquito entre ellas y Las castigadoras.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, y a las diez y media, La cuestión.

ZARZUELA.—A las seis y a las diez y cuarto, La villana.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, María del Mar.

CALDERON.—A las seis y media y a las diez y cuarto, Don Juan Tenorio.

FONTALBA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, El hijo del diablo.

APOLO.—A las seis y media y a las diez y media, El sobre verde y La Yanke.

LARA.—A las seis y media, Mi mujer es un gran hombre. A las diez y media, ¡Mal año de lobos!

ALKAZAR.—A las seis y media, La loca aventura. A las diez y media, El orgullo de Albacete.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Don Juan Tenorio.

CHUECA.—A las cuatro y media, Teatro chamberí. A las seis y media, Las avadoras. A las diez y media, segundo acto de Las avadoras y Tenorio chamberí.

MARTIN.—A las seis y cuarto, Todo el año es Carnaval y Levántate y anda! A las diez y media, Entrar por uvas e Y decías que me amabas!

LATINA.—A las seis y media, El huésped del Sevillano. A las diez y media, La del Soto del Parral.

PAVON.—A las cuatro, a las seis y media y a las diez y media, Los bullangueros.

NOVEDADES.—A las seis y media y a las diez, Don Juan Tenorio.

ROMEA.—A las seis y media, Las inyecciones, Lo que cuestan las mujeres, fin de fiesta pón las hermanas Pinillos e intermedios por Alady. A las diez y tres cuartos, Noche loca.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Cinematógrafo, Isabella Ubarrí, Luisa Mendoza, Lina Desroses, Lolita Vargas, Canaro, Coppelia, Rosario la Cordobesa, Ballet Creole y Pepita Odona.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y cuarto, Matinée infantil. A las diez y cuarto, variadísima función por la gran compañía de circo. Éxito de los recientes éxitos.

ELDORADO.—A las seis y media, El bombero desconocido y Adám II. A las diez y media, Las fulgas de Benito y Adám II.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, Relatas sobre las olas (por Raymond, Hatton y Wallace Beery), Noticario Fox (estreno). Aprobado en ingreso (comedia, estreno). Novedades internacionales (estreno), El Hotel Imperial (por Pola Negri, estreno).</

SOCIEDAD Etablissements LEFLAIVE
—ANONIMA—
LA CHALEASSIERE, SAINT-ETIENNE

TALLERES: A la Chaléassière, SAINT-ETIENNE; a la Bleuse-Borne près d'ANZIN; a Basse-Yutz, près de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas tubulares.—Máquinas de vapor. Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière. Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores. Máquinas herramientas.

F. Durand, ingeniero.—Apartado 176. SEVILLA

Azopardo y
Compañía
C A D I Z
Consignaciones
Aduanas
Embarques

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS REGULARES

Línea Norte de España-Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao en noviembre, de Santander el 4, para Gijón, y de Coruña el 6.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao en noviembre, de Santander el 26, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 11 de noviembre para Málaga, y de Cádiz el 14, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Península-Nueva York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de

Barcelona el día 16 de noviembre, y de Cádiz el 20, para Nueva York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia.

Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 20 de noviembre para Valencia y Málaga, y de Cádiz el 25.

Línea Mediterráneo-Cuba-Méjico

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 12 de noviembre, para Valencia y Málaga, y de Cádiz el 18.

Línea Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de noviembre, para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOCRÁFICAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — CRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBRJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD
Clavel, 8 --MADRID-- Teléfono núm. 16.120

CORREOS

PREPARACION
COMPLETA

Por don Ciriaco Rojas, y don Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo, dirigido por DON ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Peluquería de señoras

Por oficiales españoles y extranjeros.

ESPECIALIDAD EN TINTES

FUENCARRAL, 12, pral. izd.

Precios:

Pesetas.

Tintes, desde	20,00
Masaje y vaporización	5,00
Ondulación Marcial	2,50
Corte de pelo «garçon»	1,50
Lavado de cabeza	2,00

Galerías BAYON, S. A.

Fuencarral, 20, duplicado. Teléfono, 16.844

SECCION DE RADIOTELEFONIA:

PISO ENTRESUELO, AUDIDORES
DIARIAS, DE CUATRO A OCHO

Construcción de aparatos especiales

— Anunciese en el "Diario de la Marina" —

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Chelmsford Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de piezas de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas, marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C. Ltd. at Astrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Setfield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Elfrith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placentia (Placentia de las Armas C. Ltd. Placentia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burkitt», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llamaría «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cruce-

ro de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sen-
tinel» y «Skimuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 tonela-
das y 17.000 caballos; «Dominions», buque de combate, de 16.350
toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera cla-
se, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de
combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos;
«Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000
caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de
14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegi-
do de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mer-
cantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Em-
press of China» y «Empress of Japón», 8.000 toneladas y 10.000
caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han cons-
truido 70 buques de distintas clases.

LA NUEVA ESCOPETA DE CAZA CON PIEZAS INTERCAMBIABLES

de la Manufactura Mecánica Eibarresa de

Víctor Sarasqueta - Eibar (España)



Modelo para todo garantizado

Se distingue por ser

La más sólida por su construcción

La más perfecta por su sistema

La más económica en su precio

No comprar sin conocer antes esta gran novedad de creación nacional; es iniciar un ahorro que representa su compra. Se remite catálogo gratis mencionando esta Revista

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES

En la plana cuarta: TREINTA
CENTIMOS linea.

En la tercera: SETENTA Y CIN-
CO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana:
UNA PESETA CINCUENTA
CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y
comunicados, precios convencio-
nales.



"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA
DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde

PINTO (provincia de MADRID)

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Academia
SERRATE

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarios, Secretarios, Policiales, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato. Magnífico inter-
medio. Consultas y correspondencia al director, D. TOMAS SERRATE, abogado y
jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUMERO 1, PRINCIPAL. — MADRID

